

# 抢抓施工黄金期 “百日会战”夺先机

本报讯(记者 罗朝阳 通讯员 陈明)11月26日,记者从市农业农村局获悉,我市自10月15日全面启动农田建设“百日大会战”行动以来,各地积极行动,掀起了抓进度、抓质量、打响打赢大会战的热潮,为确保明年1月25日前全面完成主体工程建设争得了先机。

项目完成质量和进度是农田建设的硬指

标,各区县(市)在积极督促中标单位抢抓秋收后农田建设施工黄金期的同时,建立了政府监督、专业监理、群众参与的三位一体工程质量控制机制。市农业农村局将对大会战实行“半月一调度,半月一通报”,确保挂图作战、加速推进,并将组织召开一次流动现场会,对项目建设先进的区县(市)予以表彰。

近年来,市委、市政府高度重视高标准农田建设,严格落实“五个统一”工作要求,按照“突出重点、集中连片、整体推进”思路,强化规划引领,加大项目投入,加强三方监督,保障工程质量,打造示范样板,提升项目效益,累计完成高标准农田建设400万亩,有力改善了全市农业基础条件,推进了农业农村高质量发展。

## 三农动态

### 柑橘产业农村党员致富带头人培训示范班开班

本报讯(记者 罗朝阳 通讯员 张玉红)11月24日,市柑橘产业农村党员致富带头人培训示范班开班。参加培训的100余名党员来自全市柑橘产业链各环节。

本次培训为期3天,由市委组织部、市农业农村局、市农教办主办,邀请了市委党校、华中农业大学、湖南农业大学、

湖南省农科院的专家、学者授课。培训班既突出党员教育培训,又突出柑橘产业技能培训,把课堂搬到了田间地头。

市农教办相关负责人介绍,柑橘产业是我市乡村振兴的支柱产业,育好用好农村党员致富带头人,对打赢脱贫攻坚战、巩固脱贫成果,形成稳定脱贫长效机制具有十分重要的意义。

## 扶贫“回头看” 户户尽开颜

□本报记者 杨晟 通讯员 王鸿

11月10日,天空放晴,辛斌独自驾车前往临澧县刻木山乡九里岗村。一路上,家家户户的晒场上都晒满了稻谷、花生、茶油籽等农产品,丰收的喜悦洋溢在村民的脸庞。

辛斌是临澧县一名纪检监察干部,根据县委“一人一村、四不两直、吃住在村、下组入户”的要求,今年,他第二次来到九里岗村开展脱贫攻坚下组督查“回头看”工作。

九里岗村位于临澧最北端,距离县城55公里,村里产业基础薄弱,全村共有786户3053人,其中建档立卡贫困户114户316人。

今年5月,辛斌用了3天的时间,随机抽取了3个扶贫项目进行现场查看,并走访了10位贫困户。贫困户黄志新对工作队赞不绝口,在春耕时节,他收到了帮扶工作队送来的化肥,解了“燃眉之急”。贫困户胡良南的2.6亩山地收到村种植合作社的脐橙项目分红500元,很是满意。

再次来到九里岗村,已是深秋。村里最后3户8人都已全部脱贫。这一次,在村干部的带领下,辛斌在查账、查资料、宣讲政策后,依旧随机抽取了10个贫困户上门走访。

经过村部时,会议室里人声鼎沸。村干部介绍,今天梅林果业派技术员授课,还给农户免费发果树苗。

“老人家,在忙什么?”贫困户唐植才正在橘园里干活,看到辛斌和村干部到访,他一脸笑容回答道:“摘橘子呢!尝不尝一点?”唐植才身有残疾,子女在外务工,通过老两口的勤劳耕耘,自家橘园今年可收获柑橘5万公斤。唐植才说,对他家进行结对帮扶的是临澧县公安局干部朱峰,他非常满意。今年,朱峰帮助老人在脐橙园内安装监控视频,让老人可以在手机上随时看到脐橙园的情况。最近,又给他交了200元的电费。

贫困户胡忠见是这次脱贫的3个户之

一。儿子患有精神疾病,为照顾儿子,他不能外出务工挣钱。在工作队和支村两委的帮助下,他在村里当保洁员,负责垃圾清运,月工资3300元,同时家里还饲养养鸡、鸭共200多只,收入可观。

“通过这两次的下组督查回头看工作,我深感脱贫攻坚给九里岗村带来巨大变化,产业项目的实施、各个行业扶贫政策的落地,最低生活保障等都给贫困户带来了实实在在的获得感。”辛斌对记者有感而发。他说,一听他们是来督查脱贫工作的干部,村民们都很热情,还没等到自己发问,他们就情不自禁地说“感谢”。

目前,九里岗村组组通上了水泥路,家家接通了自来水,今年又新上了花椒、脐橙、油茶等4个产业扶贫项目,总投资32万元。

站在新栽种的橘园的山岗上放眼四望,蓝蓝的天空,金黄的原野,错落的农宅,还有那远远通连的阡陌,共同构成一幅秋收田园美景。

### 常德志愿者开展保护水资源行动

本报讯(记者 曾玉英 通讯员 樊露雪)近日,湖南文理学院护鸟营40多名志愿者前往沅江武陵区河段,开展保护母亲河净滩沅江环保公益活动。

活动旨在宣传环保知识,引导当地市民关注环境与水资源保护,推动公众从身边的小事做起,保护常德美丽河湖。

志愿者们从湖南文理学院出发,

徒步4公里到达沅江,沿途向市民宣传爱鸟护鸟知识。在沅江岸边,他们拿着钳子、垃圾袋等工具清理河道垃圾。当天,志愿者们共清理河道垃圾80多公斤。

随后,志愿者们还开展了水质检测活动,通过检测,从水的酸碱度、钙镁含量、纯净度等来判断水质,以此提高大家对水资源保护的关注度,推进常德生态文明建设。

### 石门获评“中国五倍子蜜之乡”

本报讯(记者 曾玉英 通讯员 王建平)11月27日,石门县被授予“中国五倍子蜜之乡”。这是该县继“中国柑橘之乡”“中国茗茶之乡”后获得的又一项全国性殊荣。

石门县位于北纬30°C,具有丰厚的自然资源,现有森林蜜源植物300余万亩,主要品种有五倍子、柑橘、油菜等,以五倍子蜜源最为集中,采花面积达到了200余万亩。五倍子花期自8月中旬到10月下旬重叠开放,成为当地蜜源最丰富、产量最大、质量最优的林下中蜂蜜珍品。近年来,石门县委、县

政府把养蜂作为脱贫攻坚的主要产业之一,成立了蜜蜂养殖专业合作社30多家,蜜蜂养殖户覆盖全县26个乡镇、街道、农林场,年综合产值达到1.8亿元。

在刚刚落幕的“2020中国蜂业大会暨中国特色蜂蜜供需对接会”上,中国蜂产品协会授予石门县“中国五倍子蜜之乡”的荣誉称号,成为全省唯一代表。石门优酿养蜂专业合作社获得“国民好蜜第四届蜂蜜感官品质大赛”银奖,石门优酿养蜂专业合作社理事长覃仕永被评为“蜂业脱贫之星”。

### 澧县复兴镇打造王家大峪样板河道

本报讯(记者 曾玉英 通讯员 谭斌 黄圣华)日前,澧县复兴镇“王家大峪河道”经过半年多的精心施工,目前已验收合格。如今,河道内水质优良,54盏路灯林立,两岸花草充满生机,防汛抗旱、排污等设施功能齐全,成为复兴镇一道亮丽的风景。

“王家大峪河道”位于复兴镇谭家峪水库下游复兴社区境内,河道总长2500米、宽20多米。由于河道两岸居住人口多,河道区域内处理污水、节水等水利设施破旧失修,急需

更新改造。今年上半年,复兴镇政府多方争取资金,投入320万元,全面治理整治河道内垃圾和漂浮物,统防统治面积达2700多亩,对河道两岸岸墙进行浆砌护脚及生态保护,修筑便于群众耕作和运输的机耕道2公里,修建垃圾池、三格式化粪池,对入畜排泄物通过发酵处理,实行雨污分流。

这些举措使宜居环境大大改善,基本达到“水质净化、两岸绿化、堤岸美化及巡河综治常态化”的目标。

### 裕民村争创省级“精品”乡村

本报讯(记者 曾玉英 通讯员 万国卿)近日,西湖管理区西洲乡裕民村裕民小区广场路灯亮了,居民告别了晚上出行打手电筒的历史。

今年,市委驻裕民村乡村振兴工作组投入13万多元,实施裕民小区提质改造,新换20盏太阳能路灯,新增18个停车位,小区绿化也得到全面维护,解决了多年未解决的问题,小区整体面貌焕然一新,群众拍手称快。

市委驻裕民村乡村振兴工作组是2019年2月进驻的。一年多来,工作组围绕争创省级“精品”乡村目标,稳步推进裕民村乡村振兴工作。除了完善路灯等公共设施,工作组还投入38.4万元,开展扶贫助学,此外,争取区级项目资金510万元,实施裕民小区污水处理站升级改造、裕民小区屋面改造、裕兴路道路拓宽等项目,2020年共投入各项资金达800多万元。

### 临澧望城街道积极打造幸福屋场

本报讯(记者 曾玉英 通讯员 邹山东)11月27日,临澧县望城街道和平社区国兴屋场郭平的家中,一场“选美”大赛正在进行。大赛评选的是和平社区幸福屋场第三季度“最美庭院”和“卫生文明户”户主。

近年来,望城街道多措并举,全域推进人居环境整治。街道对辖区内168个村民小组环境卫生现状等次评价,集体画像,对发现的卫生问题实时销号。他们多次组织人大代表、乡贤代表视察

人居环境整治项目,通过代表的影响力为群众宣传政策,引导群众养成良好的卫生习惯;专项集中治理黑臭水体、牛皮癣小广告等环境卫生顽瘴痼疾,彻底清除卫生死角。

街道还投入资金45万余元,从环境优美、生态宜居、文化引领、产业兴旺四个方面发力,截至目前,已建成高标准幸福屋场3个,一幅幅屋舍俨然、花红柳绿的水墨画卷正在徐徐展开。



鼎城区互联网职业培训学校服务三农,举办网红直播带货培训5期,培训各类参训人员200余人。图为近日电商工作人员在为武陵区添景花田蔬菜基地直播带货。

本报记者 钟勇 通讯员 陈志军 摄

### 临澧县高桥村:

## 亮出两张名片 打造生态家园

□本报记者 罗朝阳

初冬的临澧县修梅镇高桥村空气清冽,鸟鸣阵阵。

汽车从常德市城区出发,约40分钟后,记者见到这样一幅景象:暖阳照耀下,游客三两成群,或漫步,或赏景。这种“小确幸”不仅属于游客,也属于这里的村民。

村民周淑华刚从地里摘菜回来,她乐呵呵地说:“每到节假日,她家里的餐桌就坐满了,地里种的那些菜供不应求。”她告诉记者,这几年村容村貌大变样,美景加美食,游客都说来了还想再来。

近年来,高桥村依托国家4A级景区林伯渠故居和秀美田园风光,精心建设“故园、田园、家园”,走出了一条“红色旅游+绿色产业”的乡村旅游发展之路。去年,高桥村共接待游客近70万人次。

“围绕林伯渠故居这张‘红色名片’,镇里先后投入上亿元资金,完善景点设施,对故居周边乡村的环线公路进行提质改造,并实施绿化、美化、亮化工程。”修梅镇党委书记

记黄宜平介绍,同时还聘请党史国史专家、学者等,深挖林伯渠革命精神内涵,多形式、多途径开展党性教育和爱国主义教育,增强红色旅游吸引力。

红色旅游的热火带动了乡村旅游新发展。去年9月,修梅镇引进成立了红色教育培训有限公司,通过整合农村闲置房屋资源,采取“景区+镇村+公司+农户”的运营模式,已与高桥村41户农户签订农家生活体验项目合作协议,目前已向合作民宿农户直接结算50多万元。

49岁的建档立卡贫困户颜阳就是乡村民宿的受益者。去年,颜阳将自家房屋改造成民宿,赚了4万多元,他最多的时候日接待游客超100人。“现在村里的民宿发展起来了,我也跟随潮流返乡创业。”他说,要把家乡的旅游产业办好,把外面的人请进村。

除了红色旅游,高桥村还着手激活“绿色元素”,引进种植大户到村里种植观赏类花卉和蔬菜等,让农户既能通过流转土地获

得租金,又能通过参与种植赚取工资。

“就拿万亩生态油茶园这个特色产业来说,村里已完成8000多亩油茶低改,还有4000亩正在进行。低改后的油茶每亩创收2000元左右,仅此一项,全村增收超过千万元。”

村里还建有万亩瓜果采摘园、千亩太空莲花园等项目,这些既是产业,也是景点,吸引了众多游客前来观赏、体验田园生活。高桥村趁势而为引进农产品加工企业,形成种养、加工、休闲、观光、民宿、餐饮一条龙循环农业产业链。修梅油茶、“绿鑫”太空莲、辉强水果、高桥莲鳖已初具品牌效应,受到市场的广泛认可。

昔日的省级贫困村,如今是“全国生态文化村”“国家森林乡村”“湖南省休闲农业集聚发展示范村”。高桥村有971户3282人,80%以上的村民都从事旅游业及相关产业,依靠旅游这一项,年人均增收达9500元左右。



高桥村鸟瞰图。本报通讯员 李永湖 摄

#### 拟注销登记公告

根据澧编发〔2020〕27号关于印发《澧县文化市场综合行政执法局职能配置、内设机构和人员编制规定》的通知,澧县文化市场综合行政执法大队调整为澧县文化市场综合行政执法局,依据《事业单位登记管理暂行条例》,拟向澧县事业单位登记管理局申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自本公告发布之日起90日内向本清算组申报债权。联系电话:0736-3233742,特此公告。

澧县文化市场综合行政执法大队  
2020年11月28日

#### 常德鸿运港务有限公司常德盐关港区千吨级码头建设工程环境影响报告书征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接: <http://www.ciafans.com/thread-1328586-1-1.html>。

二、查阅纸质报告书的方式和途径: 公众可前往常德鸿运港务有限公司查阅,地址: 湖南省常德市武陵区启明街道办事处皇木社区沅安路1号。

三、征求意见公众范围: 项目周边企事业单位及群众。

四、公众提出意见的方式和途径: 电话: 杨先生 18627633327 邮件地址: 湖南省常德市武陵区启明街道办事处皇木社区沅安路1号常德鸿运港务有限公司

五、公众提出意见起止时间: 即日起10个工作日内。

常德鸿运港务有限公司